Câu 1:  [2D1-4.2-2] (Chuyên Bắc Ninh - Bắc Ninh - Lần 2 - Năm 2021 - 2022) Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
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Đồ thị hàm số đã cho có hai đường tiệm cận 
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Câu 2:  [2D1-4.2-2] (Chuyên Bắc Ninh - Bắc Ninh - Lần 2 - Năm 2021 - 2022) Tìm tổng tất cả các giá trị của tham số thực 
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 để đồ thị hàm số 
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 có hai đường tiệm cận tạo với hai trục tọa độ một hình chữ nhật có diện tích bằng 
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Xét hàm nhất biến 
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Để hai đường tiệm cận tạo với hai trục tọa độ một hình chữ nhật có diện tích bằng 
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Vậy có hai giá trị 
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 thỏa mãn và tổng chúng bằng 
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Câu 3:  [2D1-4.2-2] (Chuyên Hạ Long - Lần 2 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 tổng số đường tiệm cận của đồ thị hàm số là
A. 
[image: image24.wmf]1

.
B.  
[image: image25.wmf]2

.
C.  
[image: image26.wmf]3

.
D.  
[image: image27.wmf]0

.
Lời giải
Chọn B
Ta có 
[image: image28.wmf]1

2

21

limlimlim2

2

2

1

xxx

x

x

y

x

x

®+¥®+¥®+¥

-

-

===

+

+

; 
[image: image29.wmf]1

2

21

limlimlim2

2

2

1

xxx

x

x

y

x

x

®-¥®-¥®-¥

-

-

===

+

+

 nên đường thẳng 
[image: image30.wmf]2

y

=

 là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số.
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 đường thẳng 
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 là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.
Vậy đồ thị hàm số có 2 đường tiệm cận.
Câu 4:  [2D1-4.2-2] (Chuyên Lê Hồng Phong - Nam Định - Lần 1 - Năm 2021 - 2022) Đồ thị hàm số 
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 thì có tiệm cận đứng có phương trình:
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Lời giải
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Do đồ thị hàm số có đường tiệm cận ngang 
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Câu 5:  [2D1-4.2-2] (SGD Hà Tĩnh - Lần 06 - Năm 2021 - 2022) Đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Đồ thị hàm số 
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Câu 6:  [2D1-4.2-2] (SGD Ninh Bình - Lần 1 - Năm 2021 - 2022) (SGD Ninh Bình - LẦN 1 - 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như hình vẽ dưới đây.
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+ Thông tin về tiệm cận ngang cho ta: 
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Vậy giá trị nguyên âm lớn nhất mà 
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 có thể nhận là 
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Câu 7:  [2D1-4.2-2] (THPT Hướng Hoá - Quảng Trị - Năm 2021 - 2022) Tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Suy ra tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Câu 8:  [2D1-4.2-2] (THPT Liên Trường - Hải Dương - Lần 1 - Năm 2021 - 2022) Biết rằng đồ thị hàm số 
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Tiêm cận đứng của đồ thị hàm 
[image: image83.wmf]1

2

+

=

-

ax

y

bx

 là: 
[image: image84.wmf]2

x

b

=

.
Tiêm cận ngang của đồ thị hàm 
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Theo giả thiết ta có:
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Câu 9:  [2D1-4.2-2] (THPT Lương Tài 2 - Bắc Ninh - Lần 3 - Năm 2021 - 2022) Đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Tập xác định 
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 nên hàm số có một tiệm cận đứng 
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 nên hàm số có một tiệm cận ngang 
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Câu 10:  [2D1-4.2-2] (THPT Nguyễn Gia Thiều - Hà Nội - Năm 2021 - 2022) Tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
[image: image99.wmf]2

2

4

x

y

x

+

=

-

 là đường thẳng có phương trình
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Tập xác định: 
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 không phải tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.
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 là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.
Vậy đồ thị hàm số có một đường tiệm cận đứng có phương trình là 
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Câu 11:  [2D1-4.2-2] Gọi 
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 là giao điểm của đường tiệm cận đứng và đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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 nên đồ thị hàm số có đường tiệm cận đứng là đường thẳng 
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Vậy giao điểm của đường tiệm cận đứng và đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số đã cho là điểm 
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Câu 12:  [2D1-4.2-2] (GK1 - K12 - THPT Quang Minh - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.
Câu 13:  [2D1-4.2-2] (HK1 - K12 - Nguyễn Thị Diệu - TPHCM - Năm 2021 - 2022) Đồ thị 
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 là đường tiệm cận ngang của đồ thị 
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Câu 14:  [2D1-4.2-2] (HK1 - K12 - SGD Bắc Ninh - Năm 2021 - 2022) Có bao nhiêu giá trị của tham số 
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Đồ thị hàm số không có tiệm cận đứng khi 
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Câu 15:  [2D1-4.2-2] (HK1 - K12 - STRONG - Năm 2021 - 2022) Tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Vậy tiệm cận ngang đồ thị hàm số đã cho là đường thẳng có phương trình:
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Câu 16:  [2D1-4.2-2] (HK1 - K12 - STRONG - Năm 2021 - 2022) Tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Vậy tiệm cận đứng đồ thị hàm số đã cho là đường thẳng có phương trình:
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Câu 17:  [2D1-4.2-2] Phương trình đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Tập xác định 
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Câu 18:  [2D1-4.2-2] (PTĐ MINH HỌA - Đề 02 - STRONG - Năm 2021 - 2022) Tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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 là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số.
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